

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 30 имени А.И. Трофимова»  
города Чебоксары Чувашской Республики

## **Мой герой**

Сильева Татьяна Сергеевна  
обучающаяся 8Б класса  
учитель русского языка и литературы  
Волкова Ольга Владимировна

г. Чебоксары

Идут года, но кровоточат раны,  
Врагами нанесенные в бою,  
Спасибо, дорогие ветераны,  
За молодость беспечную мою!  
Ю. Олефир

Много лет прошло с тех пор, как отгремели последние залпы Великой Отечественной войны, но память о ее суровых днях, жестоких испытаниях народа будут жить в сердцах людей вечно. Огромное количество участников не дожили до святого дня Победы. Но их жизни были отданы не напрасно. Стоя лицом к лицу с опаснейшим врагом, они героически сражались за Родину, за мир на земле. А тех, кто встретил Победу, с каждым годом становится все меньше и меньше. И наш долг помнить о них, рассказывать об их подвигах для того, чтобы память о ветеранах не тускнела с годами.

События Великой Отечественной войны становятся все более отдаленными от дней сегодняшних. Все меньше и меньше остается ветеранов, тружеников тыла и детей Великой Отечественной войны, и с каждым из них уходит частичка живой памяти о тех страшных и героических временах. Но сколько еще тайн хранит эта война! Сколько еще неизвестных героев обретают имена, славу и бессмертие! Об одном из таких героев Великой Отечественной войны я хочу рассказать.

Истинным идеалом доблести для меня является мой дедушка. Его имя не вошло в летопись героев и полководцев, но он – герой, мой герой!



Мой дедушка, Алексеев Мефодий Алексеевич, родился 26 июня 1920 года в деревне Досаево Красноармейского района Чувашской Республики в крестьянской семье. В 1940 году Красноармейским военкоматом Алексеев Мефодий призван в Советскую армию.

Служить дедушка начал в 31 кавалерийском полку 14 кавалерийской дивизии на Украине, а через полгода началась Великая Отечественная война.

Для всех война стала страшной неожиданностью. Подняли их по тревоге и сообщили о начале войны с фашистской Германией. Первые дни войны были очень тяжелыми и жестокими. Наши бойцы несли тяжелые потери.

Однажды мой дед вместе с бойцами полка пошел на задание: выяснить обстановку в районе Киева. Отряд нарвался на немцев. Завязался бой. Недалеко находилось картофельное поле, где планировали укрыться. Но под сильным обстрелом все бойцы полегли, единственным в живых остался мой дедушка. Человек, не веривший в бога до этого момента, стал молиться и просить о спасении жизни. И он уцелел, но был ранен в предплечье и в ногу. Это были первые его ранения.

С августа 1941 года по январь 1942 года он находился в эвакогоспитале в Новосибирске. После выздоровления дедушку направили на курсы младших командиров, присвоили звание старшего сержанта.

В 1942 году под Воронежем мой дедушка получил второе ранение в грудную клетку. Состояние его было крайне тяжелым. Он был отправлен в госпиталь в город Омск, где находился три месяца. После выздоровления снова на фронт, теперь в артиллерию. За освобождение города Витебска командир орудий Мефодий Алексеев был награжден орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу».



В 1944 году при освобождении Прибалтики мой дедушка получил четвертое ранение в ягодицу. И вновь госпиталь... Остатки осколка вражеского снаряда стали беспокоить его только через 1,5-2 года после войны. Удивительно, но остаток осколка пинцетом вытащил дедушкин сосед.

Среди множества отличий главным считается орден Отечественной войны 1 степени.

За освобождение Прибалтики мой дедушка награжден орденом Отечественной войны 1 степени.



За освобождение Австрии, Венгрии, Румынии, Чехословакии от Верховного главнокомандующего товарища Сталина Мефодий Алексеев

получил многочисленные благодарности и орден Отечественной войны второй степени.



Долгожданную победу дедушка встретил в Венгрии. В родную Чувашию удалось вернуться лишь в декабре 1945 года. Дедушка устроился работать механизатором в родной колхоз.

Мой дедушка, действительно, герой! И я горжусь, что у меня есть такой героический дед! А сколько таких героев, известных и неизвестных было во времена Великой Отечественной войны? Сколько их живет рядом с каждым из Вас?

Советские воины мужественно вынесли на своих плечах весь ужас войны. По грязи и бездорожью шли они вперед навстречу Победе, шли и воевали, не жалея жизни, не взирая на трудности и болезни. Советские солдаты проявили стойкость, мужество и героизм. Они настоящие и преданные сыны нашего Отечества.

Мне кажется, что в каждой семье есть свой герой. И нам молодым важно знать и помнить о тех, кто кровью и потом завоевал великую Победу. Мы должны помнить наше прошлое, которое хранит воспоминания и является достоянием каждого человека, предметом гордости и восхищения.

Еще Михаил Ломоносов в своем научном труде об истории славян сказал: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего». Исторические события и факты не должны стираться в нашей памяти. В наших силах сохранить традиции и обычаи предков, привить подрастающему поколению уважение к культуре и истории родного края.